

## 我市收看全国推进“大棚房”问题专项治理电视会议

3月1日,全国全省推进“大棚房”问题专项治理整行动电视会议召开。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,切实提高政治站位,坚定履职尽责,全面抓好“大棚房”问题治理整治各项工作,确保按时保质完成行动任务,坚决遏制农地非农化乱象。(徐宁)

## 我市集中开展“送政策上门 精准对接”服务民营企业活动

2月27日,县工商联直属商会长副会长邵彦“送政策到商会”会议召开,要求全县今年1月1日至4月30日集中开展“送政策上门 精准对接”服务民营企业活动。

此次活动将按照“树立精准理念、持续精准发力、强化精准服务”要求,聚焦痛点难点,解决实际问题,优化营商环境,构建亲清新型政商关系,建立健全长效机制,打通服务民营企业的“最后一公里”,促进民营经济健康发展政策措施落地落实,推动全县民营经济实现高质量发展。

县委常委、统战部部长袁长芳出席会议。

(刘成霞)

## 农村贫困唇腭裂患者专项救治公益活动在我县开展

2月26日,山东省“微笑一生”农村贫困唇腭裂患者专项救治公益活动在沂南县启动仪式在我县举行。

“微笑一生”农村贫困唇腭裂患者专项救治公益活动是山东省落实精准扶贫、健康扶贫的重要举措,这项活动救助对象包括建档立卡贫困户家庭的唇腭裂患者(包括新生儿患者),以及全省农村特别是脱贫任务较重的县18岁以下唇腭裂患者(包括新生儿患者)。计划用2-3年时间,组织符合条件的农村贫困唇腭裂患者在红山医院分批次分期实施手术治疗。对排查出的建档立卡贫困户家庭患者先期开展免费救治;在此基础上,对排查出的其他农村贫困患者分批进行救治,在脱贫攻坚期内对建档立卡贫困户家庭患者发现一例,救治一例。

通过前期排查摸底,初步确定现有1600多名符合本次救治范围的患者。为方便农村贫困唇腭裂患者就近接受筛查,在全省确定了15家医院作为术前筛查定点机构,沂南县人民医院就是其中之一。

活动当天,共有全市一百名农村贫困唇腭裂患者到我县进行集中筛查和筛查。通过信息采集采集、一般检查、儿科检查、整形外科检查后,为患者进一步手术治疗做好了前期筛查和技术指导工作。

副县长祖丽梅参加活动。(高芹凤 高晓燕)

## 县工业和信息化局挂牌成立

2月26日,沂南县工业和信息化局挂牌成立。

根据《中共沂南县委沂南县人民政府关于沂南县县级机构改革的实施意见》,组建县工业和信息化局,作为县政府职能部门,主要承担拟定工业发展规划、政策并组织实施,推进工业化和信息化融合、监测、分析全县工业经济运行态势,进行预测预警和信息引导;组织实施国家和省、市工业产业政策,研究提出推进工业经济结构调整和升级的措施;推动电子信息产品制造业、软件业和信息服务业等信息产业发展;推动中小企业发展,承接无线电管理相关工作等职责。

副县长杨玉环出席仪式。(孟凡亮)

## 市商务局来我县调研

近日,市商务局一行来我县调研外贸促进政策,听取了沂南县总体进出口情况汇报,16家重点外贸企业先后汇报了目前在手订单、生产经营、融资存在的困难和问题、政策建议和对市场采购贸易方式试点政策需求等方面的情况及诉求。

调研组指出,受外部重点外贸企业影响,沂南县2019年进出口情况不容乐观,从2019年1月份沂南县进出口数据来看依然低位运行。希望沂南县紧跟国际经济形势和中国对外开放发展战略,抢抓机遇、全面落实中央、省、市各级外贸发展政策,努力推进全县外贸出口业绩再上新台阶。

(秦勇)

## 市城管局来我县 调研生活垃圾处理情况

3月1日,市城管局一行先后到大庄垃圾焚烧发电厂、沂经济开发区垃圾暂存点,就垃圾中转站进行实地调研,详细了解我县生活垃圾处理情况,涉滤液处理情况及相关管理情况。

调研组听取了我县生活垃圾焚烧厂的建设情况、全县城乡生活垃圾收集处理情况、垃圾中转站管理运营及环保督查问题整改情况汇报,对我县生活垃圾处理工作予以肯定。同时,要求我县加快生活垃圾分类厂建设进度,争取早日投产运营,进一步做好城乡积存垃圾收集外运处置,做好城乡垃圾暂存点防护工作,防止产生二次污染,逐步消除全县境内的积存垃圾,实现全县垃圾无害化处理。

(毛志超)

# 我市扣好市场监管机构“第一粒扣子”

扣好“第一粒扣子”,在履责当中书写新篇章。

“单位名称变了,我们的情怀没变”

2018年9月11日李克强总理在考察市场监管总局时说,公正监管和市场活力是一枚硬币的两面:没有公正监管就不会有市场活力。市场监管直接面对市场主体,职责是“市场监管不是‘计划’监管,要管活不是管死,要管优不是管乱”。

时隔不到一年,全国县级层面的市场监管体制已经全部拉开帷幕。单位名称变化了,但是过去那种计划体制色彩没有了。更多的体现的是我们服务经济发展,维护市场秩序的内容,这种服务发展的情怀,我们没有变。”在交流中,一向不怎么爱说话的高自宝打开了话匣

子。“新机构没有进行人为的切割,大监管的格局浑然天成,以后的市场监管大有可为!”

“机构整合提高了整体战斗力”

习近平指出,改革既要勇于“破”,又要善于“立”。新组建的市场监管部门合原工商、质检、食药监等部门职责,并将其打击侵犯知识产权和假冒伪劣商品、反垄断、知识产权管理、价费监督检查等职能统一归腾下,既是对过去分散的监管机构,有利于提高工作效率。改革没有止步,继续前行的脚步。

今年2月11日,县市场监管局在政务服务大厅一楼举行了揭牌仪式,标志着沂南县市场监管体制改革迈出实质性、关键性的第一步,全县市场监管工作发展迈入了新时代。

习近平总书记告诫我们,人生的扣子从一开始就要扣好。新组建的单位也一样。市场监管局为整合八大职能,统一承担市场监管任务的新机构,在成立之初就要

短时间、最快速度推动人员融合,初步达到了队伍和内部机构优化、行政资源整合、监管力量强化的目的。县市场监管局局长曹振说。

随着市场监管体制改革的不断推进,基层市场监管所也要快速整合,跨套班子甚至是多套班子融合成一套人马,工作实现无缝对接,“破而立新”之后,提升了队伍的整体战斗力。

“新时代新机构,敢打能拼才是市场监管的本色”

正月初七开班第一天挂榜,正月初八就组织人员开班培训,就是尽快让人员融合起来,形成一个拳头,把工作迅速开展起来,把市场监管的旗帜树起来,把权威打出来。这是一个新机构领导班子的共识,更是市场监管部门内强素质,

外树形象的写照。

蛋白饮料、风味饮料标签虚假标识专项整治、违法宣称的非特殊用途化妆品清查,以及农村消费品“保健”市场,成品油市场、食品领域、农资市场,三类工业产品质量、人口密集场所特种设备、电商平台、化妆品市场,市场价格监管十几项专项整治行动,更好地诠释了新机构在市场监管领域一展身手的气魄。

越是严苛严峻的环境,越能激发人的斗志。在市场监管工作的浪潮中,敢打能拼才能向人民交一张满意的答卷。

“请党放心!”这是县市场监管人员的心声,更是全体市场监管人员的铮铮誓言。

(贺可山)



县税务局第一书记带领村“两委”和致富能手外出学习

2月28日,县税务局派驻村第一书记王洁村第一书记工作组组织“两委”成员和致富能手,到莒县考察温室大棚新品草莓、有机蔬菜、绿色蔬菜等种植项目。

考察组先后来到莒县长岭镇,莒县葡萄研究所和志华蔬菜种植基地,听取技术人员情况介绍,村致富能手与技术人员进行深入交流。技术人员对考察组提出的问题一一解答。通过参观学习,村“两委”成员和致富能手开阔了眼界,启发了思路,坚定了进行农业产业结构调整,打造一个致富增收路子的信心和决心。

(任淑娟 摄)



## 保险理赔为受灾贫困户竖起一座“防火墙”

为帮助岸堤镇合兴村受灾贫困户解决实际困难,安诚保险开展震灾捐赠活动,为受灾贫困户送温暖、送爱心。

日前,岸堤镇合兴村一户贫困户家中遭受火灾,房屋及室内财物全部烧毁,火灾的发生严重影响了他们的生产生活。

安诚保险公司接到报案后第一时间派工作人员赶到现场,查看现场,参与救援,同时启动快速理赔机制。2月25日,安诚保险对公司对受灾贫困户进行爱心捐赠,送去了米面、桶油等日常生活用品和慰问金。

“因为我的火灾,保险公司来

帮助,我们非常感谢他们。”受灾贫困户家属说。

为切实做好贫困群众稳定脱贫,全面步入小康社会,县扶贫办为享受政策贫困户购买扶贫惠农保险,有针对性且高效迅速解决贫困户因意外事故、因病因灾致贫返贫问题,最大程度上减轻贫困群众看

病就医、不幸灾祸带来的压力。

安诚保险山东分公司非车辆发

展部经理柳军表示,针对沂南

县扶贫办的相关工作要求,我

们山东分公司对该扶贫项目非常重

视,立即成立了工作组,分公司副总

经理任组长,相关业务部门的骨干

组员,明确了分工和工作安排,我们就是想踏踏实实地做好保险服务,为沂南人民做点实事。

(徐宁 张磊 孙雪)

## 卫生健康科普知识

等,而尼古丁是引起成瘾的物质。

二手烟(Second-hand smoking, SHS)指从卷烟燃烧或其他烟草制品燃烧端散发的烟雾,且通常与吸烟者吸入的烟雾混杂在一起。二手烟中含有几百种已知的有毒或者致癌物质,包括甲醛、苯、氯乙稀、砷、氮和氢氟酸等。

二手烟已被美国环保署和国际癌症研究署确定为A类致癌物质。

与吸烟者本人吸的烟相比,二手烟的许多致瘤和有害化学物质的浓度更高。

烟草认知误区

公众对吸烟和二手烟危害的认识严重不足,3/4以上的中国人不能全面了解吸烟对健康的危害,2/3以上的中国人不了解二手烟暴露的危害。

大部分公众认为,“低焦油等于低危害”的错误观点缺乏认识,且教育程度高者,如医生、教师等人群对此错误认识的比例更高,反映出公众普遍对这一问题存在严重的认识误区。

公众对吸烟危害健康的认识不足及误区的普遍存在是阻碍我国控烟工作的主要因素之一。

吸烟与疾病

烟草燃烧所产生的烟雾是由

7000多种化合物组成的复杂混合物,其中尼古丁占95%,如一氧化碳、氯化氢、羟丙亚硝酸等,颗粒物占5%,包括尘埃、烟雾、非烟物质,如烟油、尼古丁等,这些化合物绝大多数对人体有害,其中包括有69种为已知的致癌物,如多环芳烃、亚硝胺

世界前八位致死疾病中有六种

疾病:缺血性心脏病、脑血管病、下

呼吸道感染、慢性阻塞性肺疾病、结

核病和肿瘤,吸烟可引起

心脏病(COPD)、缺血性心脏病、

脑卒中、流产、早产、出生缺陷等其

他疾病。

1998年,在中国进行的

100万死亡人群回顾调查和25

万人群追踪调查结果显示,在我

国人群中,所有归因于烟雾的死

亡中,COPD 和肺癌约占60%,而所

有吸烟相关疾病,如婴儿猝死综合症,急慢性呼吸系统疾病、慢性阻塞性肺疾病、糖尿病、诱发或加重哮喘、阻塞性睡眠呼吸暂停综合症等,都与吸烟有关。

研究表明,吸烟是导致COPD

发病的重要环境危险因素,至少

95%的COPD患者是吸烟者。吸烟使冠心病的患病率提前10年,患

病风险增加2倍,发生心脏猝死的

相对危险升3倍以上。吸烟使脑卒

中的患病率增加90%,蛛网膜下腔出血危险增加

190%;吸烟外周血管病的患病危

险增加10-16倍,70%的动脉粥样硬

化性血管闭塞和几乎所有的血栓形

成。

吸烟的益处

吸烟几乎可以损害人体的所有

器官,而戒烟则能够有效阻止和缓

解吸烟相关的各种疾病。研究发

现,戒烟1年后冠心病患者死

亡的风险降低50%,而随着戒烟时

间的延长会继续降低,戒烟15年

后,冠心病患者死亡的绝对风险将

减少一半,而且随着戒烟时间的

增加而降低。

戒烟有显著的经济效益,可以

在很大程度上降低吸烟引起的各

种医疗费用及保健成本。有研究表

明,2009年我国因吸烟导致的直

接经济损失为1665.60亿元人民币,间

接经济损失为861.11亿元人民币,总经

济损失约205.01亿元人民币,总计

2009年国民生产总值的1.5%。

此外,吸烟者的戒烟行为还会

对家人、朋友、同事起到示范作用,

特别是会影响青少年对吸烟的态

度。

吸烟是目前证实的能够有

效延缓功能进行性下降的唯一办

法;戒烟还可减少脑卒中、外周血

管疾病、肺气肿、胰腺炎及胃、十二指肠溃疡

的发病率和死亡率。因此,戒烟是治

疗各种吸烟相关疾病的最重要组成部分。

戒烟还可减少吸烟人群尤其是

家人和同事二手烟暴露的危害。

各年龄段戒烟都有益处,而且

早戒比晚戒好,戒比不戒好。无论

何时戒烟,戒烟均可赢得更长的预

期寿命。一项对英国医生进行的

为期50年的前瞻性随访队列研

究发现,吸烟者与不吸烟者相比,平

均寿命约减少10年,60,50,40或

30岁戒烟可分别增加3.6,9或

10年的预期寿命。并且,戒烟后增

加的寿命数为“健康的寿命年数”。

与继续吸烟者相比,吸烟者更

少伴有疾病和残疾。

戒烟有显著的经济效益,可以

在很大程度上降低吸烟引起的各

种医疗费用及保健成本。有研究表

明,2009年我国因吸烟导致的直

接经济损失为1665.60亿元人民币,间

接经济损失为861.11亿元人民币,总经

济损失约205.01亿元人民币,

总计2009年国民生产总值的1.5%。

此外,吸烟者的戒烟行为还会

对家人、朋友、同事起到示范作用,

特别是会影响青少年对吸烟的态

度。

吸烟是目前证实的能够有

效延缓功能进行性下降的唯一办

法;戒烟还可减少脑卒中、外周血

管疾病、肺气肿、胰腺炎及胃、十二指肠溃疡

的发病率和死亡率。因此,戒烟是治

疗各种吸烟相关疾病的最重要组成部分。

戒烟还可减少吸烟人群尤其是

家人和同事二手烟暴露的危害。

各年龄段戒烟都有益处,而且

早戒比晚戒好,戒比不戒好。无论

何时戒烟,戒烟均可赢得更长的预

期寿命。一项对英国医生进行的

为期50年的前瞻性随访队列研

究发现,吸烟者与不吸烟者相比,平

均寿命约减少10年,60,50,40或

30岁戒烟可分别增加3.6,9或

10年的预期寿命。并且,戒烟后增

加的寿命数为“健康的寿命年数”。

与继续吸烟者相比,吸烟者更

少伴有疾病和残疾。

戒烟有显著的经济效益,可以

在很大程度上降低吸烟引起的各

种医疗费用及保健成本。有研究表

明,2009年我国因吸烟导致的直

接经济损失为1665.60亿元人民币,间

接经济损失为861.11亿元人民币,总经

济损失约205.01亿元人民币,

总计2009年国民生产总值的1.5%。

此外,吸烟者的戒烟行为还会

对家人、朋友、同事起到示范作用,

特别是会影响青少年对吸烟的态

度。

吸烟是目前证实的能够有

效延缓功能进行性下降的唯一办

法;戒烟还可减少脑卒中、外周血

管疾病、肺气肿、胰腺炎及胃、十二指肠溃疡

的发病率和死亡率。因此,戒烟是治

疗各种吸烟相关疾病的最重要组成部分。

戒烟还可减少吸烟人群尤其是

家人和同事二手烟暴露的危害。

各年龄段戒烟都有益处,而且

早戒比晚戒好,戒比不戒好。无论

何时戒烟,戒烟均可赢得更长的预

期寿命。一项对英国医生进行的

为期50年的前瞻性随访队列研

究发现,吸烟者与不吸烟者相比,平

均寿命约减少10年,60,50,40或

30岁戒烟可分别增加3.6,9或

10年的预期寿命。并且,戒烟后增</p